

大数据将带来哪些“健康红利”?

——解读《关于促进和规范健康医疗大数据应用发展的指导意见》

□新华社记者 胡浩

国务院办公厅日前印发《关于促进和规范健康医疗大数据应用发展的指导意见》。什么是健康医疗大数据?促进和规范健康医疗大数据有什么意义?对医疗服务和百姓生活将产生哪些影响?专家认为,利用健康医疗大数据,不仅有利于改进健康医疗服务模式,而且对经济社会发展有着重要的促进作用。

让健康数据“多跑路” 让百姓“少跑腿”

江西的患者通过“微医”网络预约挂号在广州肝胆外科完成了一个胆囊结石手术,之后回到江西休养。按照医生的要求,他将术后的有关身体情况通过网络反馈,实现远程复诊,从而免去了长途奔波复诊的麻烦——这就是健康医疗大数据给百姓生活带来的便捷。

国家卫计委副主任金小桃介绍,健康医疗大数据是涵盖人的全生命周期,既包括个人健康,又涉及医药服务、疾病预防、健康保障和食品安全、养生保健等多方面数据的汇聚和聚合。

“让健康数据‘多跑路’,让人民群众‘少跑腿’。大数据有助于提供更加优质的健康医疗卫生服务。”金小桃说,互联网健康咨询、预约挂号、诊间结算、医保联网异地结算、移动支付等,都给老百姓带来更加便捷的应用服务。

为优质医疗资源的延伸放大提供技术支持

指导意见提出,要夯实健康医疗大数据应用基础。实施全民健康保障信息化工程,全面建成统一权威、互联互通的人口健康信息平台,消除数据壁垒,畅通共享通道。

中国工程院院士、浙江大学附属第

一医院李兰娟认为,未来以大数据为基础的全新医疗云计算模式和以家庭为云终端的健康服务将贯穿家庭、社区和医院,推动医学取得突破,帮助百姓获得实惠。

目前,部分医改试点省开展了医学检验检查结果互认共享的探索,这意味着患者在一家医院所做的各种检查,到另一家医院不必要重新再来一次,这减轻了病人负担,在确保医疗质量的前提下避免不必要的重复检查,缓解“看病难、看病贵”问题。

健康服务覆盖全生命周期

从尚在母亲子宫的胎儿到出生成长,从围产期保健到新生儿检查、定期体检,直至临终关怀,人生所有的医疗健康数据都被存储记录下来,为医生的诊断提供参考——大数据让覆盖全生命周期的健康服务成为可能。

“把个人就医的数字医学足迹完整准确地记录下来,有利于构建一个预防、治疗、康复和自我健康管理一体化的电子云服务。”国家卫计委规划司副司长张锋说,指导意见制定的目标之一是,到2020年,基本实现城乡居民拥有规范化电子健康档案和功能完备的健康卡,适应国情的健康医疗大数据应用发展模式基本建立。

金小桃介绍,利用大数据,将各种健康数据、各种生命体征的指标,集合在每个人的数据库和电子健康档案中,然后再通过可穿戴设备,及时监控血压、心率等方面的生命体征指标,及时进行健康提醒,通过大数据分析应用,推动覆盖全生命周期的预防、治疗、康复和健康管理的一体化健康服务,这是未来健康服务管理的新趋势。

(据新华社北京6月24日电)

能源互联网建设将启动试点示范

据新华社北京6月24日电(记者陈伟伟)能源互联网建设试点示范有望在近期启动。国家能源局总工程师李治24日说,国家能源局编制了《“互联网+”智慧能源试点示范项目实施方案》,将很快下发,方案明确了建设试点示范工程项目的路线图和时间表。

李治在当日召开的国务院政策例行吹风会上介绍,试点示范重点要推动先进储能、智能电网等一批产品和技术加快实现突破。目前,各地对于试点示范项目建设十分踊跃,预计今年会带来超过400亿元的投资。同时,国家发展改革委在能源互联网领域也安排了3亿-4亿元的专项建设资金,对首台套设备和重要的研发示范项目给予支持。

“互联网+”智慧能源(简称能源互联网)是一种互联网与能源生产、传输、存储、消费以及能源市场深度融合的能源产业发展新形态,对提高可再生能源比重,促进化石能源清洁高效利用,推动能源市场开放和产业升级具有重要意义。



这是海河上的永乐桥和“天津之眼”摩天轮(6月24日摄)。从天津三岔河口到渤海湾大沽口,共有近30座桥梁横跨天津海河两岸,形态各异的桥梁形成河上的一道风景线。第十届世界经济论坛新领军者年会(2016夏季达沃斯论坛)将于6月26至28日在天津举行。新华社记者 岳月伟 摄

英国首相卡梅伦宣布将要辞职

据新华社伦敦6月24日电(记者夏晓)继英国“脱欧”公投结果显示多数人赞成英国脱离欧盟后,英国首相卡梅伦24日在唐宁街10号首相府前发表讲话,宣布他将辞去首相职务,新首相将在今年10月产生。

卡梅伦表示,英国民众已经作出了清晰的选择,将会离开欧盟走另外一条道路。所以,英国需要一个强大、有决心、坚定的领导人就脱离欧盟与欧盟进行谈判。

他说,离开欧盟不是他想建议的道路,但愿意做任何事帮助英国找到自己的道路、发出自己的声音。

声明

●兹有息县颈肩腰腿痛专科医院民办非企业单位登记证书正本(证号:民证字第07号),因不慎丢失,特声明作废。
●兹有河南省防腐企业集团有限公司第二工程公司第四分公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

注销公告

●兹有信阳星旺网络科技有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。
●兹有信阳鸿杰酒店管理有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。
●兹有信阳市大营面粉有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。
●兹有河南群英堂饮食文化有限公司信阳羊山分公司,经总公司研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。

习近平对江苏盐城龙卷风冰雹特别重大灾害作出重要指示 全力组织抢救受伤人员 最大限度减少人员伤亡

李克强就抢险救灾和灾害防范工作作出批示

据新华社北京电 6月23日14时许,江苏盐城市阜宁县、射阳县部分地区突发龙卷风冰雹等灾害,多个乡镇受灾,造成大量民房、厂房、学校教室倒塌,部分道路交通受阻。截至目前,灾害已经造成98人死亡,846人受伤。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。正在乌兹别克斯坦访问并出席上海合作组织峰会的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求国务院派工作组前往指导抢险救灾,代表党中央、国务院慰问受灾群众。要求全力组织抢救受伤人员,最大限度减少

人员伤亡,并做好遇难人员善后和受灾群众安置工作。要求有关地方和部门强化气象监测预报和地质灾害评估等工作,做好重大自然灾害防范和处置工作,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力做好人员搜寻和伤员救治,抓紧核实受灾情况,尽快帮助受灾群众恢复正常生产生活。民政部要牵头成立国务院工作组,立即赶赴现场指导救灾。有关方面要针对主汛期各类自然灾害多发情况,指导和督促地方切实做好极端天气等灾害防范应对工作,最大程度减少因灾损失。

国际观察

英国“脱欧”对中国有哪些影响

□新华社记者 陈静 闫亮

24日,英国关于是否脱离欧盟的全民公投结果揭晓:半数以上投票者支持“脱欧”,英国最终选择离开欧盟。

观察人士认为,脱离欧盟后,英国国际地位、对外政策等将发生很大变化。这些变化将对包括中国在内的许多国家带来影响。中欧、中英关系可能出现不同程度的调整,中欧、中英交往中的机遇与挑战可能同时增多。

影响中欧关系

作为欧盟内部的一支重要力量,英国在中欧关系发展过程中发挥着重要作用。“脱欧”后预计英国的对华态度不会出现重大转折,但英国与欧盟“分手”后,将出现欧盟与英国各自与中国“打交道”的局面。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平在接受新华社记者采访时表示,英国原是欧盟大国,对华态度积极,英国的对华政策对欧盟产生过不小影响。例如,在呼吁欧盟给予中国市场经济地位和反对贸易保护主义等方面,英国持积极的对华立场。

中国人民大学欧盟研究中心主任王义桅教授指出,英国脱离欧盟,中国就缺少了一个影响欧盟对华政策的重要抓手。

英国经济地位生变

英国的国际地位之所以重要,不仅在于它的联合国安理会常任理事国和核大国身份,还在于它是欧盟这棵“大树”的一个重要组成部分,“脱欧”后英国的国际重要性将会下降,这将给中英关系,特别是双方的经贸关系带来新考验。

中国社会科学院学部委员周弘说,英国“脱欧”之后,欧盟很可能将原本交由伦敦处理的金融业务移交给法国巴黎、德国法兰克福或其他城市,避免由一个非欧盟国家提供服务带来的不便。而这将引发连锁反应,金融机构为获得更多业务可能不得不外迁,伦敦金融业或将因此受到冲击。

冯仲平指出,中国企业之所以要进入英国,不只是因为看中英国市场本身,更因为它们还把英国视为通往欧洲的门户。对于这些企业,尤其是金融类企业来说,英国“脱欧”后作为欧洲门户的作用必然弱化,中国企业对英国的看法也会发生改变。

此外,英国“脱欧”后产生的不确定因素短期内可能导致伦敦股市和英镑汇率出现剧烈波动,人民币汇率及中国的金融市场将受波及。但总体来看,鉴于中国在世界经济中的地位及中英经贸往来的连续性,英国“脱欧”对中国经济及中英经济关系的影响有限。

合作机遇可能增多

也有专家认为,英国“脱欧”对中国的影响不一定全是负面的。英欧分家之后,双方出于自身利益需要,可能都会更加重视与中国发展关系,从而给中英和中欧合作创造新机遇。

英国一向重视发展对华关系。中英关系已步入“黄金时代”,各领域合作进展显著。2015年以来,中英经贸合作成绩喜人,中国的不少银行和金融企业选择在英国开展业务,伦敦离岸人民币市场建设加速推进。英国不少专家和金融界人士纷纷看好中英金融合作和中美离岸人民币中心建设前景。

周弘说,英国拥有不少全球化的产业,东亚地区有很多英国的传统优势产业范围。英国“脱欧”后很可能继续向东看,甚至更加向东看,中国与英国的合作机会将更多。

而从欧盟的角度来看,周弘认为,英国脱离欧盟后,中国与欧盟其他国家在一些领域的对接会更加直接。“不需要绕弯了,中国与欧盟的关系可能会更加紧密。”

她说,与英国一样,欧盟也会更加积极向东看。中国正在积极推进“一带一路”倡议,就是要进一步把中国和欧洲联系起来。欧盟和英国都向东看,中国同它们的合作机遇可能增多。

(新华社北京6月24日电)



纪念第26个全国“土地日”

节约集约用地 切实保护耕地

中华人民共和国国土资源部
信阳日报社 宣